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Abonamentul :
Un an 150 Lei. — Şase luni 75 Lei. — Trei 
inni 40 Lei. — Pentru străinătate un an 250 Lei. 
=  Ziarul apare Marţia şi Vinerea —

Corespondenţele
să se adreseze Redacţiei „Telegraful Român*, Strada 
Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori nefrancate se refuză — 

' Articole nepublicate nu se Înapoiază. ,, ,

Preţul inserţiunilor: un şir petit 3 Lei pentru odată, 
dacă se publică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit.

Abonamentele şi inserţlunile 
să se adreseze Administraţiei ziarului „Telegraful Ro- 
=  mân", Sibiu, Strada Mitropoliei Nr. 45. ----

Cuvântul bisericii
(=) Congrese şi întruniri preoţeşti, 

ce se ţin anul acesta în număr neobişnuit 
de mare, dovedesc lămurit că, în m jlocul 
greutăţilor care copleşesc ţara zi de zi, 
avem trebuinţă neapărată de cuvântul b ise
ricii, purtător de iubire evanghelică, în 
perioda actuală de organizare şi unificare 
sufletească a fiilor patriei lărgite. Laturea 
tristă, a urmărilor răsboiului, nu se va în
drepta decât prin mijlocirea puterii dumne- 
zeeşti a sfintei biserici: Aşa a fost în tot 
trecutul nostru de glorie şi de jale, şi aşa 
rămâne şi astăzi în clipele de generală 
primenire. Faptul acesta s’a constatat şi 
în congresele recente din partea repre
zentanţilor tuturor păturilor sociale şi a 
factorilor vieţii noastre publice, care s’au 
coborât între congfesiştii slujitori ai alta
rului. I

In desbaterile urmate s’au desfăşurat, 
în forme clare, gândiri bogate de înălţare 
sufletească, din câteva probleme alcătuite 
după plan precizat şi urmărit cu stăruinţă. 
Expunerile calde şi părinteşte îndrumătoare 
ale arhiereilor prezenţi la adunări şi ale 
raportorilor au cucerit şi mai mu!t inimile 
ascultătorilor doritori de a vedea biserica 
ortodoxă renăscuiă şi pornită în lucrarea 
ce i se cere acum în situaţia nouă ne asă- 
mănat mai plină de răspundere, decât pe 
timpul vitreg al unui trecut caracterizat 
prin umiliri şi prigoniri unice în felul lor.

Spre îndeplinirea unei nobile şi vechi 
misiuni, preoţii noştri, constituiţi în asociaţi

FOI  S O A R A
Cronica teatrală sibiană

(întâia reprezentaţie a companiei teatrale „Astra“: 
„Fântâna Blanduziei*)

Un început frumos şi promiţător are de 
înregistrat not a tap ă  dramatică a dini director 
de teatru N. Băilă. In seara de 3 Noemvrie a. 
c. a deschis o stagiune in Sibiu, cu piesa în 3 
acte a lui V. Alexandri: «Fântâna Blanduziei».

Piesa e cunoscută la noi. Este o piesă de 
rezistentă a fiecărui repertoriu teatral românesc. 
Piatra de Încercare pentiu actorii români.

Versurile-i aunomoase ne au vrăjit auzul 
pe vremea când teatrul românesc din Ardeal nu 
se bucura de vre un sprijin bănesc din partea 
vistenei ţârii cu regim maşter. De pe atunci ne 
treceau fiorii de emoţie când auzeam tiradele 
Iui Horaţiu.

Mai este şi aît argument, care a îndemnat 
pe dl Băilă să joace această piesă. E t n tribut 
de recunoştinţă, adus memoriei lui A exandri. 
Cu «Fântâna Blanduziei» < bişnuesc teatrele sd-şi 
deschidă stagiunea la noi (d. e. teatru I din Cer 
năuţi, cel d n Craiova, apoi teatrul din Bucureşti, 
de multe ori).

şi în congrese, se conving că li se dă în 
sfârşit putinţa d’a se devota muncii pa
storale cu tot sufletul şi a sămâna cea 
mai sănătoasă sămânţă în ogorul pără- 
génit al vieţii religioase şi morale, a pre
găti massele, jertfind prisosul de însufle
ţire pentru formarea sau trezirea conştiinţei 
necesare în sufletele unei mulţimi, care 
aşteaptă mântuire dela cuvântul bisericii.

Ocârmuitorii statului declară, prin gra
iul reprezentantului lor, că înţeleg impor
tanţa religiei, în momentele de faţă, pentru 
neam şi popor, şi că sânt convinşi despre 
înălţarea sufletească a neamului prin acti
vitatea nestânjenită a bisericii; ear hotă
rârile congresuale, declară acelaş reprezen
tant, vor fi luate in seamă de fcătră gu
vernul, care a realizat ideea ca biserica 
ortodoxă să fie dominantă în ţara româ
nească...

Una dintre tezele, de nu mai puţină 
actualitate, — în congresul ara dan, — a 
fost: A iiudinea ortodoxiei faţă de credin
cioşii altor biserici. Negreşit: toleranţă 
faţă de cultele recunoscute, şi combatere 
energică a sectarilor noi, — colaborare 
cu celelalte confesiuni din patrie, sânt lu
cruri de dorit; — dar, fraţiîoi noştri uniţi 
să le spunem şi mai departe, cu toată 
dragostea de frate, că: « /#  num ele  lu i  
H ristos n u  ne p u te m  îm p ă r ţi  în  două», 
cu a'ât mal vârtos nu, căci poporu l româ
nesc ardelean nu recunoaşte decât o sin
gură «lege» a sa, ear «unirea» n’a fă
cut o acest popor nici odată, ci au pus-o 
la cale alţii, cari erau asupritorii lui de 
veacuri, astăzi însă din norocire, asupri-

Pubncui sibian a înţeles acest tribut de re
cunoştinţă şi a umplut sala teatrului, aplaudând 
călduros pe actorii români.

Despre piesă e inutil să se scrie multe aici, 
fiindcă orce manual de literatură română şi orce 
intelectual român ce se respectă trebue să o 
cunoască.

Câteva consideraţii asupra manierei de a 
scrie şi de a concepe caracterele la Alexandri şi 
la un scnitor al timpului nostru — poate că n’ar 
fi lipsite de interes. Din paralela aceasta nu cred 
ca A'exandri să iasă biruit.

De s'gui: în opera lui Alexandri se bagă 
de seamă câh va rânduri f r cele de păr încărun
ţit. E prea firesc. Aexardri pe vremea sa avea 
alt public, care vorbea într’altă limbă decât cea 
de .astăzi — evoluţia l mbii poetice a adus cu 
sine să aji ngem ia faciihtea de versificaţie a 
dioscurilo Anghel-losif. Nici rime prea ieftine, 
ca «turb ze» şi «cuteze», «aflăm» şi «lânbm» ş 
a. n’ar întrebuinţa un poet în zilele noastre de 
goană după rime precioase. — Neera, celebra 
cântăreaţă ar fi mult mai impertinentă, şi în 
limbfgi şi <n manierele ei. Ce mai «Salo- 
roet» senstală ar fi croit un scriitor modern 
din ea! La A exandri ti se pare — după ce ai 
avut nerorocul să iai ia cunoştinţă arta lui We 
dtknd — ţi se pare că Neera este limonadă, 
faţă de o beutură născocită intr’o beţie de haşiş.

torii aceea au pierit dintr’însa şi cătuşele 
s’au sfărâmat.

A nu reveni la sinul bisericii străbune, 
este prin urmare neromânesc, şi este pă
gubitor din orce punct de vedere; — 
eată un adevăr admis de toţi românii de 
bine — minus câţiva blăjeni sau, cum 
s’ar zice, blăjeniţi, fiinţe rătăcite care de 
obicei îşi apără interese de alt ordin, nu 
bisericesc.

Activitatea chibzuită a clerului orto
dox, în congresele sale anuale, arată că 
îşi înţelege chemarea adevărată d’a deş
tepta, prin învăţăturile lui Hristos, pute
rile tăinuite ale sufletelor credincioase.

Cultivându-se neîntrerupt, preoţii no
ştri nu vor rătăci calea niciodată, ci se 
vor afirma cu vigoare în orce împrejurări 
critice.

Căci cuvântul izbăvitor al bisericii 
noastre nu poate lipsi dela temelia ţării 
întregite Şi :reştine.

Investirea P. S. Sale Episcopului de 
Argeş, lnvestivea Prea Sfinţitului Ep scop Nichita 
al Argeşului va fi dată înaltului prelat astăzi, Vi
neri, de cătră M. S. Regele in sala tronului cu 
ceremonialul prescris.

Schimbarea calendarului. Se anunţă din 
Bucureşti, că raportul în chestiunea modifi
cării ca'endarului s’a distribuit membrilor Sfân
tului Sinod, care îl va lua în discuţie în şedinţa 
de Luni, în 12 '. c.

Dar tocmai de aceea îţi este simpat'că piesa. 
Te încerci să o priveşti cu ochii cunoscătorului 
literaturii române şi să-i apreciezi calităţile pe 
urma vech mii ei şi a eufoniei, care tot o mai are.

Desacordul între ce ni se oferă astăzi — 
de obicei — şi ce a fost odinioară, a fost mai 
vădit şi în privinţa înscenării. Aici nu poartă 
vina nici A exandri, nici directorul român. Di
recţiunea teatrului orăşenesc a avut ideea bi
zară de a înnoi scenăria cu draperiile recentis- 
slme şi cu orrramenteţia secess'onistă, cubistă, 
etc., inovaţii r duse pe scenele din străinătate de 
câţiva regisori, cari se cred de avantgardă.

Aşa am avut plăcerea (?) să vedem în ac
tul ir tâi lângă «Fântâna B anduz'ei» neşte pomi 
stilizaţi şi draperii — apoi la festivalul dat de Scaur, 
bogătaşul, neşte draperii negre, cari numai as
pectul unul salon nu ţi-1 dau. — Inti’o atmos
feră pregătită astfel, trebuia să auzi versurile 
sonore ale lui Alexandri şi să-ţi Închipui o re
giune 1 dilică romană şi In salon romani Sce
năria expresionistă, pentru Strindberg şi text de 
piesă teatrală, de Ahxandri — ceri cam mult 
dela fantazia unui ascultători

Încă odată: n’a fost de vină dl Băilă. Ni 
se spune că culisele, de mai ’nainte ch ar, ar fi 
fost ciopârtite, ca să poată fi folosite la scenă
ria aceasta sumară.
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Pentru unirea tuturora! Visul unirii în- 
tr’o singură tabără, a tuturor popoarelor, care 
cred in Hristos, a cuprins astăzi nenumă rate su
flete dintre cele mai luminate. Reprezentanţi 
trimişi la Geneva din partea confesiuni or s’au 
întrunit şi au discutat încercările de reunire a 
bisericilor. 78 de confesiuni aofost reprezentate 
in conferenţa genov<*ză, care va fi urmată de o 
nouă conferenţă la Washington In 1925.

«Uniţii* noştri dela Blaj declară prin gla
sul profesorului Augustin Popa, în prim-artico 
lui din 3 Noemvrie al oficiosului ziar de 
acolo, că se alătură cu toată căldura inimii la 
ideea de reunire a tuturora. Articolul sfârşeşte 
cu vorbele: «Pentru unirea tuturor Domnului 
să ne rugăm 1»

in vreme ce se face rugăciunea aceasta, 
acelaş articol mărturiseşte, că papa Benedict XV 
asigurase pe organizatorii conferenţei de reu
nire de toată simpatia sa, dar n’a primit Invita
rea oficială, «insistând că unitatea creştină există 
în sânul bisericii catolice romane, şi numai 
acolo*.

De o parte aprobă® călduros, de altă parte 
refuzăm participarea, — tot conform vechiului 
principiu iezmtic...

E aproape de sine înţeles, că oficiosul 
Blajului se foloseşte de prilej, pentru reeditarea 
clişeelor: Fanarul dela Sibiu unelteşte să su
grume credinţa uniţilor cu Roma, şcl. şri.

După cinci ani. In 11 Noemvrie ,t. c. se 
împlinesc cinci ani, de când aliaţii din puterile 
centrale au declarat că sânt biruiţi şi că depun 
armele. Astăzi, după 5 «ni de «pace*, pare că 
nu mai vedem decât suferinţe şi mizerii in ţara 
noastră lărgită. In faţa acestui fel de a vedea 
situaţia, nu va fi de prisos să punem şl modul 
de a vedea al altora. Aşa b. o. delegaţii Socie
tăţii Naţiunilor, cari ne-au vizitat zilele acestea, 
la plecarea lor din ţară au declarat prin secre
tarul general, Sir Eric Drummond, următoarele: 

«Plec din România cu cele mai bune im- 
presiuni. Această mărturisire o fac In modul cel 
mai sincer şi corespunde pe deantregul cu sen
timentele mele. Trebue să regret viu, că viz ta 
noastră a fost de o durată atât de scurtă. Anul 
acesta am vizitat Varşovia, Praga, Viena şi Din- 
tzing. Mi-a fost dat să admir murv'a intensă ce 
se desfăşoară în România de toţi, pentru con
solidarea ţării şi pentru valorificarea imenselor 
ei bogăţii. Numai în Cehoslovăcia am mai putut 
vedea depunându se o muncă atât de vie ca în 
România. Muncă continuă, muncă pacinică, 
muncă rodnică, — eată impresiunea pe care 
mi-a lăsat o România*...

Festivaluri şi conferenţe în Sibiu
(x) Seria de manifestaţii de artă şi cultură, 

puse ia cale din partea corporaţiilor culturale 
româneşti sibiene, în frunte cu despărţământul 
Sibiu al Asoctaţiunii, şi-a luat începutul Dumi
necă la ora 4 d. a., conform planului stabilit şi 
publicat.

Sala mare, din palatul prefecturii judeţene, 
s’a dovedit de astă dată cu mult prea mică,

In ceeace priveşte jocul artiştilor trebue 
să recunoaştem zelul cu care au jucat. E vorba 
de un apostolat. Toţi tineri plini de încredere, 
cu calităţi reale — au trecut botezul de foc la 
rampa din Sibiu cu frumoase promisiuni pentru 
întreaga stagiune.

Personalul se recrutează din actori tineri, 
talentaţi, ai teatrelor din Iaşi, Craiova, ale sta
tului, şi din câţiva dela «Teatrul popular* din 
Bucureşti.

Dl C. Hociung a jucat pe Horaţiu, adân
cind caracterul, dându-ne un rol bine reliefat. 
Gallus (H. Polizu) a fost un tinăr notar plin de 
foc tineresc, pe care-l aşteptăm bucuros în co
media de salon. Dşoara Constanţianu, ca Neera, 
bine ca înfăţişare şi dicţie. Sclava lui Scaur, 
Oetta, dşoara FI. Ciridean, dacă a fost coafată 
ă la Sarah Bernhard şi a avut unele gesturi ale 
mânii (cu degetele resfirate) cam nenaturale 
pentru o sclavă romană, a jucat, totuş, spre 
mulţumirea sălii. Şi ceilalţi artişti ţE. Grigoriu, 
C. Antoniu, Georgian, Mihăescu, Voiculescu, 
Păunescu, etc.) au contribuit ca seara să fie o 
seară plăcută.

Aşteptăm cu plăcere piesele viitoare: 
«Moartea civilă* şi «Ţăranul baron*.

pentru a cuprinde pe toţi doritorii d’a asista la 
întâiul festival, organizat de aşezămintele amintite.

«Sfânta Scriptură şi intelectualii noştri» a 
fost tit ul conferenţei publice, dezvoltate de 1.
P. S. Sa Mitropolitul nostru Nicolae, — o teză 
care, prin actualitatea sa, nu putea decât să de
ştepte tn mare grad interesul ascultătorilor din 
clasa noastră cultă.

După ce corul mixt al Şcoalei normale 
«Andrei Şaguna* a Intonat cântarea de rugă
ciune, înaltul prelat luând cuvântul îşi exprimă 
dorinţa ca publicul nostru să arate cât mai mare 
atragere şi însufleţire pentru întreprinderile cul
turale care îşi iau începutul cu ziua de astăzi, 
şi care — în spiritul unei vechi tradiţii a popo
rului român — s’au introdus şl de astădată prin 
sfântă rugăciune.

Intrând în subiectul conferenţei sale, I. P.
S. S* Părintele Mitropolit arată mai întâi însem
nătatea atribuită Sfintei Scripturi din partea po
poarelor civilizate ale străinătăţii, în special a 
englezilor. Se recunoaşte pretutindeni că Sf. 
Scriptură se ridică, prin înălţimea cugetărilor 
sale, mai pe sus de toate cărţile. Ea este cartea 
care se potriveşte pentru toate popoarele lumii, 
ea se şi traduce în sute şi mii de limbi şi dia
lecte; nu există operă scrisă, care să fie mai 
aproape de sufletul oamenilor de sub orce formă 
de civilizaţie, decât B blia. De aceea o putem 
numi cu drept cuvânt: Cartea sufletului ome
nesc, care este unul şi acelaş in lumea întreagă.

Sfânta carte ne satisface dorurile mai bine 
ca orce alte cărţi.

Sf. Scriptură nu este opera unui singur 
autor, nici nu s’a scris într’un ti mo limitat, ci 
într’o lungă serie de ani: o mie şaze sute. Şi, 
cu toate acestea, cartea sfântă se caracterizează 
prin o mare unitate-, — acelaş duh respiră dela 
început până la sfârşit, — spre marea deosebire 
de toate celelalte doctrine de pe alte terene, ce 
nu se pot lăuda cu asemenea calitate.

Oratorul explică de unde vine caracterul 
acestei admirabile unităţi a bibliei. Aduce pilde 
cum prin cuvintele Scripturii se respândeşte 
mângăere şi alinare in inimele îndurerate, şi 
cum prin mijlocirea acelor cuvinte sa ivesc 
în sufiete binefacerile păcii şi ale armoniei, mai 
mult ca prin orce operă literară fie cât de ce
lebră. Pe paginile sfintei scripturi nu respiră 
decât atmosfera bunătăţii şi a iubirii.

Faptul, că cine citeşte cartea sfântă, nu 
poate să fie om rău şi primejd os, este ilustrat 
prin povestirea unei întâmplări adevărate.

De altfel, superioritatea Sfintei Scripturi a 
fost recunoscută de geniile cele mai mari ale 
omenirii.

Acest izvor al tuturor adevărurilor este 
străbătut de duhul lui Dumnezeu. Este ca o 
solie trimisă de Hristos să ne îndrepte din nou 
pe căile adevărate.

Din Sfânta Scriptură, — care nu e operă 
omenească, ci e resultantă din contactul cu în 
ţelepciunea cerească, — avem să ne dobândim 
cunoştinţele religioase, dar nu cunoştinţe de 
altă natură Dacă s’ar fi urmat totdeauna în 
acest fel, s’ar fi evitat unele conflicte ivite între 
ştiinţă şi religiune.

Reprezentanţii credinţei privesc cu desă
vârşită încredere ştiinţele naturale. Adevărurile 
veşnice, din cartea cărţilor, nu le răstoarnă ni
meni. Dar, pentru aceea, credinţa şi ştiinţa nu 
se exclud una pe alta.

in echilibrul moral cultural al societăţii de 
astăzi, se caută cu zor mijloacele de restabilire. 
Se vorbeşte şi se scrie despre serii întregi de 
reforme, de imbunătăţiri, de refaceri, — dar 
cea mai de căpetenie reformă totuşi nu poate 
să fie alta, decât reforma sufletelor, renaşterea 
caractere\or. (Aplauze).

Dacă ar primă în societatea noastră devo
tamentul citră bunurile suoerioare ale vieţii, 
n’ar fi ţară mai fericită, ca România întregită 1

Dela spiritul în care trăim, atârnă valoarea 
vieţii. Si ne gândim, prin urmare, cum să In
troducem spirit superior in viaţa noastră publică.

Ce rol avem noi, ca intelectuali, în mijlo
cul poporu'ui? Să ne cultivăm noi înşine, şi să 
ne organizăm sufletul, făurin tu ne o clară con- 
cepţid despre lume şi viaţă, ca un principiu 
lăuntric, care ne va conduce în orce împrejurări.

Poporul nostru are o mentalitate de cre
ştini, intelectualii de azi s’au depărtat binişor de 
mentalitatea aceasta. Intelectualii generaţiei dis
părute au fost, din acest punct de vedere, su
periori generaţiei actuale..

A:um, în epoca libertăţii politice, este cu 
atât mai mare datoria de a repara deficitele, 
pentru a face închegarea sufletească, apro- 
piindu ne de factorii culturii adevărate şi asimi
lând elementele necesare.

Avem trebuinţă de Hristos şi de puter Ie 
dumnez?eşti ce se desprind din cuvintele Lui: să 
nu fie zi, in care să nu citim câte ceva din aceste 
cuvinte.

A cită la ocazii din fel de fel de autori, 
şi a nu şti nici un cuvânt al Sfintei cărţi, însem
nează a fi stăpân pe-o educaţie, ce nu i completă.

Acesta este, în puţine cuvinte, conţinutul 
instructivei conferenţe despre Sfânta Scriptură şi 
intelectualii noştri.

încheind, oratorul mulţumeşte publicului 
pentru atenţiunea şi aprobările ce a manifestat 
şi i recomandă, ca intrând în librăriile ce le avem 
să întrebe şi de cartea aceea, izvor cu apă vie, 
care să ne fie călăuză sufletească în cărările 
vieţii. —

Inante şi după cuvintele călduroise ale 
arhiereului nostru au fost executate două co
ruri: De tine se bucură (G. Diraa) şi Imnul de 
mărire (N. O încet), cântate, cu bună pregătire, 
sub conducerea dlui T. Popovici, de corul mixt 
al şcoalei noastre normale.

împotriva alcoolismului
In şedinţa senatului dela 5 Noemvrie 1923, 

I. P. S. Sa mitropolitul primit Miron, vorbeşte 
despre cumplitele ravagii făcute de plaga al
coolismului in ţară. Semnalează înmulţirea fără 
nici un control a cârciumilor şi întinderea pa- 
timei beţiei în rândurile populaţiei dela sate şi 
oraşe. Numai in Basarabia şi Bucovina numă
rul cârciumilor a crescut cu un procent de 100 
de ori faţă de numărul cârciumelor existente 
înainte de răsboi. Acest flagel vatămă sănăta
tea fizică şi morală a poporului, distruge fami
lia şi ruinează pungile in folosul unor specu
lanţi cari nici măcar nu sânt din neamul no
stru. Ocupându-se de această chestiune, fac
torii bisericeşti adresează senatului prin organul 
Sf. sinod, un memoriu, prin care sânt semna
late proporţiile alcoolismului, încheind cu un 
apel făcut guvernului de a lua măsuri pentru 
Infrânarea acestui viţiu. I. P. S. Sa dă cetire me
moriului, în care se prevăd următoarele pro
puneri :

1. Să se respecte repaosul Duminical şi 
să se oprească ţinerea târgurilor în zilele de 
Duminecă şi sărbători;

2. Să se aplice şi la noi legea contra be
ţiei, în vigoare azi în O anda şi Danemarca;

3. Să se limiteze producţiunea şi vânzarea 
spirtului. —

Dl Vintilă Brătianu, ministru de finanţe, tn 
răspunsul dat Mitropolitului primat, recunoaşte 
exactitatea constatărilor.

Dl V. Brătianu face cunoscut, că are în 
studiu o nouă lege a vânzării beuturiior spir
toase, şi că dorinţa dsale este ca şi Mitropolitul 
primat să facă parte din comisiunea de elabo
rare a proiectului. Ca măsură intermediară, a 
declarat ministrul, am dispus, ca până la regle
mentarea prin lege a noului regim de fabricare 
şi desfacere a alcoolului, să nu se mai acorde 
nici un brevet nou de licenţă.

Dsa îşi exprimă satisfacţia că biserica se 
ocupă de o chestiune de aşa mare interes na
ţional şi se declară bucuros a-i primi sprijinul.

Congresul preoţesc din Bucureşti
Asociaţia generală a clerului ortodox a 

ţinut, în 30, 31 O t. şi 1 N remvrie, al doilea 
congres al său. Eată un scurt raport:

Conform datinei strămoşeşti, s’a săvârşit 
întâi serviciu divin, şi anume în sf. biserică 
«Bradu Boteanu», de lângă palatul regal.

După terminarea serviciului religios, con- 
gresiştii s’au adunat în mare număr în aula fun
daţiei universitare Carol I.

Preşedintele Asociaţiei şi al congresului, 
Pr. Popescu-Mălăeşti, având in dreapia şi în 
stânga pe Arhiereii bisericii noastre, deschide 
întâia şedinţă, şi salutând pe cei prezenţi roagă 
pe I. P. S. Sa Mitropolitul primat Miron să se 
facă interpretul clerului pe lângă guvern în sen
sul că slujitorii altarului doresc să aibă posibili
tatea de a şl îndeplini cât mai desăvârşit misi
unea lor.
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1. P. S. Sa Mitropolitul primat Miron îşi 
'exprimă bucuria de a fi în mijlocul unui mare 
număr de preoţi, veniţi din cele mai depărtate 
ţinuturi ale tării, şi făcând călduros apel la unire, 
spune că preoţii trebue să dăsvolte muncă uriaşă 
cu scopul ca duhul bisericii străbune să pă
trundă mai puternic în sufletele credincioşilor 
de astăzi.

înaltul prelat constată, că învăţământul re
ligios nu se mai predă în ultimele clase ale 
şcoaielor secundare, ear in şcoalele profesionale 
de fete orele de religie au dispărut din progra
mul cursului superior. Cere introducerea învă
ţământului religios In toate şcoalele profesionale 
pentru toate clasele în câte 2 ore pe săptămână. 
Termină, binecuvântând desbaterile congresului 
preoţesc.

P. S. Sa Episcopul Vartolomeu al Râmni
cului arată importanta cred'n(ei strămoşeşti, care 
singură la Început ni-a păstrat tara, limba şi obi
ceiurile poporului nostru. Vorbind de valoarea 
misiunii preoţeşti, P. S. Sa spune că fără această 
credinţă poporul nostru se simte fără reazăm. 
Învăţătura credinţei trebue dată nu cum o vrea 
viata, ci cum cere flacăra credinţei şi legea stră
moşească. Termină cu credinţa, că preotimea 
va şti să lupte cu credinţă pentru mântuirea 
poporului.

Dl V. O. Ispir, secretarul general al mini 
sterului de culte, asigură că hotărârile congre
sului vor fi luate în seamă de cătră guvern.

Dl Berceanu, ajutor de primar, salută pe 
congresişti în numele cetăţenilor capitalei. Ter
mină. amintind preoţimii ci nici până azi capi
tala României nu are catedrală.

Dl advocat Popescu Tudor, în numele so
cietăţii ortodoxe române, salută al doilea con
gres al preo(ilor. Spune ci n’a fost în lume bi
serică mai constructivă şi mai liberală ca bise
rica creştină, şi numeroasă sânt dovezile trecu
tului glorios al preoţimii noastre. Numai bise
rica va fi în stare să creeze temelia viitoare a 
Jări noastre.

Episcopul Nectarie, al Cetăţii Albe, aduce 
salutul preojimii din sudul Basarabiei şi arată 
că clerul de acolo luptă pentru autonomia bi
sericii, pentru organizarea învăţământului reli
gios şi apáraréa averilor bisericeşti.

Mai vorbesc preoţii lancu Ştefănuţ din Arad 
şi Sârbu din Bucovina.

Şedinja de dimineaţă se ridică la ora 1 d. a.
Şedinţa de după amiază se deschide la 

ora 4 d. a. sub preşedinţia Pr. Popescu Mălăeşti.
Dl Boroianu salută pe congresişti în numele 

Tacultătii de teologie şi vede în acest congres 
roadele muncii profesorilor, care au pregătit 
preoţimea noastră.

Pr. Mălăeşti citeşte un memoriu care va fi 
înaintat M. S. Regelui, primului ministru şi mi
niştrilor de culte şi instrucţiune publică.

Congresul alege apoi delegaţii ce vor pre
zenta memoriul.

Asupra chestiunii dreptului bisericii de a-şi 
administra liber averile, a vorbit Pr. Popescu- 
Moşoaie, care face un istoric al chestiunii, şi ajunge 
la concluzia că biserica trebue să şi atingă scopul 
administrându şi singură averile, cu dreptul de 
control al autorităţii statului.

Preotul Blikorski (Bucovina) se ocupă în 
special de felul organizarea fondului religionar 
din Bucovina.

Dl prof. S. Mehedinţi tşi exprimă punctul 
de vedere privitor la influenta sentimentului 
religios asupra regenerării sufleteşti, care influ
entă dsa o vede prin următoarea formulă: Nu 
poate fi om deplin fără sentimentul religios şi 
fără a fi creştin în acelaş timp.

Şedinja se ridică la ora 7.
*

Şedinja de dimineaja, in ziua a doua a 
corgresului Asociaţiei, s’a ţinut in localul corpului 
didactic.

A prezida* Pr. Popescu-Mălăeşti.
S’a discutat in continuare chestiunea admi

nistrării averilor bisericeşti.
Arhim. Scriban a făcut un documentat is

toric al chestiunii arătând că statul n’a fost în toate 
vremurile bun gospodar. In consecinţă a cerut 
ca aceste averi să fie administrate de cătră bi 
serică.

Citează cazul preoţilor din Basarabia cari 
sufer din pricină că statul se amestecă în admi
nistrarea averilor bisericeşti.

Preotul D. Popescu Moşoaia, raportorul che
stiunii, propune ca toate averile bisericeşti pre

cum şi sumele acordate de cltră stat pentru în
treţinerea bisericilor şi a inst tuţiunilor bisericeşti 
să fie administrate de cătră biserică cu dreptul 
de control al statului.

Arhim. Sóiban citeşte o moţiune prin care 
congresul protestează împotriva faptului că bi
serica din Basarabia a fost chemată la parchet 
pe această chestiune a averilor, fără aprobarea 
autorităţilor bisericeşti. Congresul protestează 
de asemenea faţă de administraţia statului în ce 
priveşte fondul relig onar din Bucovina.

Preotul G. Cristescu, raportor, arată mij
loacele cde mai bune pentru răspândirea în
văţăturilor creştine în straturile populaţiei: tipă
rirea şi răspândirea bibliei, răspândirea broşurilor 
morale, Înfiinţarea comitetelor de moralizare a 
poporului. Congresul a hotărât ca propunerea 
preotului Cristescu să fie tipărită şi răspândită 
în mii de exemplare.

Dl Stelian Popescu: Am cerut cuvântul, 
pentru că părintele conferenţiar v’a vorbit de 
răspândirea bibliei, şi ţin să vă arăt că, în ţă
rile străine, ea este atât de răspândită, încât 
astă vară când am fost In Suedia, am găsit bi
blia scrisă în româneşte pe masa dela capul 
patului. Nu s’a sens până azi carte cu învăţă
turi superioare bibliei, şi de aceea propunerea 
făcută trebue realizată pentru binele şi ridica
rea neamului românesc.

Şedinja de după amiazi s’a deschis la ora 
3 in sala corpului didactic.

Ia cuvântul părintele Qrig. Pişculescu, (Ga- 
lact'on), care resumă discutiunile privitoare la 
chestiunea modului de răspândire în popor a 
învăţăturilor bisericii ortodoxe, stăruind asupra 
necesităţii tipăririi bibliei într’o limbă literară, 
lucrare pe care a şi început-o Sf. Sa prin tra
ducerea Noului Testament sub auspiciile Fon- 
daţîei Culturale «Principele Carol». Cere în
fiinţarea unei gazete zilnice pentru propagarea 
Invă|ăturilor ortodoxe.

Propunerea a fost primită.
In această chestiune mai vorbeşte dl 1. G. 

Savin, inspectorul general ai cultelor, aducând 
salutul Principelui Moştenitor, in numele fun
daţiei Carol.

In timpul desbaterilor întră in sală 1. P. S. 
Sa arhiereul Ourie al Basarabiei, însoţit de preo
tul Andronic. I se face o primire călduroasă de 
congres.

I.P. S. Sa binecuvintează congresul şi urează 
spor la muncă.

Preotul Andtonic (Basarabia) mulţumeşte 
preoţimii de modul cum a îmbrăţişat chestia 
bisericii basarabene.

La desbaterile congresului ia parte şi noul 
ministru ai cultelor dl Lăpădatu. Este salutat de 
preşedintele congresului şi rugat să ţie seamă 
de dorinţele preoţimii care sânt şi spre folosul 
neamului.

Dsa răspunde că, deşî nou venit la mi
nisterul cultelor, totuşi cunoaşte chestiunile bi
sericeşti şi şi va da toată osteneala de a pune 
în aplicare dezideratele preoţilor.

S’a luat în discuţie chestiunea salariilor, 
după ce pir. D. Georgescu a raportat asupra 
ei. S’a propus să se egaleze salariile cu ale 
membrilor corpului didactic.

După mai multe discuţiuni în aceeaşi che
stiune, şedinţa s’a ridicat la ora 7 seara.

*
In ziua a treia, în şedinţa de dimineaţă, 

se continuă desbaterile în chestiunea salariilor, 
la care participă mai mulţi congresişti.

S’au citit statutele Asociaţiei şi s’au aprobat.
După câteva comunicări se procedează la 

alegerea comitetului Asociaţiei. Sânt aleşi: Pr. 
Popescu-Mălăeşti, preşedinte, Pr. /. Mihălcescu, 
arhim Scriban, Oeorgescu Duşumea şi T. Mo
şoaia, membri; Pr. Creţu, cassier, Diaconescu, 
secretar; Pârşoveanu, Gotcu şi Munteanu, cen- 
sori; Pişculescu, Munteanu şi Fiorescu, censori 
suplenţi.

După alegerea comitetului se ia în desba- 
tere chestia înfiinţării unui ziar b’sericesc.

Pr. Mălăeşti arată greutăţile ziarului, adu
când la cunoştinţă că Fondaţia Carol vrea să 
facă un ziar care să fie condus de preoţi.

Dl Boroianu, decanul facultăţii de teologie, 
spune că idealul său a fost înfiinţarea unui z>ar 
al preoţilor. Propune o asociaţie centrală a pre
sei bisericeşti din toate ţinuturile, şi răspândirea 
ideilor congresului şi printre preojii cari nu au 
luat parte la congres.

Pr. Qotcu din partea delegaţiei care a fost 
In audienţă, comunică, cumcă primul ministru 
a arătat toată toată bunăvoinţa, promiţând că 
împreună cu dl ministru al cultelor va cola
bora pentru ridicarea preoţilor şi a bisericii. Dl 
Lăpădatu, ministru al cultelor, a spus că are 
toată convingerea că numai cu preo(i şi prin ei 
se va putea ridica neamul. Dl V. Brâtianu, mi
nistru de finanţe, a declarat delegaţilor că va 
lua toate măsurile necesare pentru închiderea 
cârciumelor In zilele de Duminecă şi sărbători. 
In chestia locuinţelor, a spus că va da posibi
litatea comunelor să le zidească. In ceea ce 
priveşte salarizarea, aceasta este una dintre che
stiunile pe care dsa Ie studiază acum, căutând 
să facă o unificare intre to(i funcţionarii sta
tului.

Pr. senator, Al. Munteanu, mulţumeşte 
congresului pentru iubirea pe care fraţii de 
pretutindeni au atătat-o celor din Ardeal.

Şedinţa se ridică la ora 2 d. a.

Ştirile zilei5 ___

Predică în catedrală. Joi, în ziua sf. Du
mitru, la Priceasuă a predicat în catedrala noa
stră profesorul seminarial Dr. A. Crăciunescu.

Fundaţiunile unui mitropolit- 1. P. S. Sa
Mitropolitul Bucovinei, Vladimir Repta, a făcut 
Societăţii culturale bucovinene două donaţiuni 
de câte 20 mii de lei, a căror destinaţie este 
creiarea de 4 burse pentru patru copii de ţărani 
ortodoxi români de peste Prut cari urmează 
studiul liceal. Faptul arhiereului vădeşte intere
sul manifestat şi până acum pentru propăşirea 
bisericii şi răspândirea culturii româneşti.

Diurna parlamentară care fusese odată 160 
de lei, c’a ridicat la 300; acum se svoneşte că 
se va ridica la 500 de leii — Pentru «aleşii naţi
unii» se vor găsi m’jloace, care pentru al(ii se 
refuză?

Caz de moarte. Ni se scrie: Luni, în 16 
Octomvrie 1923 a adormit în Domnul, după o 
scurtă boală, fiind împărtăşit cu sf. Taine, vete
ranul preot loan Brotea din Mateiaşi, protopres- 
biteratut Cohalm, în anul al 74 lea al etătii 
şi al 50 lea al preoţiei. Defunctul a fost unul dintre 
cei mai vrednici preoţi ai mitropoliei noastre. 
Fiind tată a 13 copii, dintre cari 9 ajunşi în 
vârstă matură şi primind creştere aleasă, răposatul 
a fost şi un priceput şi însufleţit păstor al turmei 
sale, care sub conducerea sa a făcut progrese 
frumoase morale şi materiale. Pentru vrednicia 
sa a fost distins din partea I. P. Sfinţiei Sale cu 
brâu roşu, ear preoţimea tractuală l-a ales în anii 
trecuţi dnhovmc al său. înmormântarea s’a făcut 
in Octomvrie prin protopopul tractual, asistat de 
5 preoţi in faţa unui numeros public de intelec
tuali şi ţărani din tot ţinutul. Deşi în vârstă de
stul de înaintată răposatul era în depline puteri 
fizice şi intelectuale, astfel că biserica pierde 
Intr’insul un devotat slujitor, dela care se putea 
aştepta încă o bogată activitate. Moartea lui a 
cufundat In jale adâncă numeroasa-i familie, pe 
parohiensi săi, cari îl iubeau ca pe un adevărat 
părinte şi pe toţi cei ce l-au cunoscut Odihnească 
in pace.

Ajutorarea văduvei preotului martir Opriş.
In urma apelului apărut în ziarul nostru, 
relativ la ajutorarea văduvei preotului Opriş din 
Cristiş, ucis de unguri in usa bisericii pe când 
citea chemarea la arme a Ardealului, părintele 
C. Dumitrescu dela biserica Icoanei din Bucu
reşti, folosindu se de congresul preoţilor întrunit 
in capitală, a colectat printre congresişti suma 
de 1445 lei, care a şi fost trimisă d-nei Silvia 
Opriş.

Din durerile noastre trecute şi prezente, 
este titlul unei broşuri acum apărute, de Eugen 
Munteanu, primpretor. Cuprinde numeroase 
articole de chestiuni sociale, administrative, cul
turale ş. a. publicate în diferite ziare şi reviste 
din patrie. Preţul broşurii 20 lei. De vânzare la 
autor în Agnita.

Rectificare. In nr. 82 al ziarului nostru, în 
articolul «Dela conferenţele pastorale», pag. 2, 
col. III, să se citească: %-membru al comitetului 
parohial din Balşa», (în ioc de preşedinte al 
comitetului...).

La Urania, In Sibiu, rulează cele mai bune 
filme cu renumiţi artişti. In curând: Despre 
boalele contagioase, reprezentaţie numai pen
tru adulţi, la ora 7 şi 9 seara.
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Ce ne trimite Budapesta! Afişe galbine cu 
chenar negru sânt ascunse în cărţi literare, in 
limba maghiară, trimise din Budapesta nu numai 
!n oraşele ardelene, ci şi Ia liorăriiie din Bucu
reşti. Afişele, găsite de curând la librăria Herz 
din capitală, cuprind următoarele cuvinte in 
ungureşte: «Cred într’un Dumnezeu; cred intr’o 
patrie, cred într’o dreptate divină şi veşnică; 
cred în învierea Ungariei, Amina. După aceasta 
se mai zice: «Ungaria ciuntită nu este ţară;) Un
garia întreagă este rai!» — Cunoscând prea 
bine «bunătăţile» acestui rai pierdut, autorităţile 
noastre vor controla mai dinadins librăriile din 
toată ţara.

In teatrul Sibiului, trupa germană va re
prezenta Sâmbătă in 10 1. c. tragedia în 5 acte 
Intrigă şi iubire, întru comemorarea lui F». 
Schiller.

Mulţămire
Avem deosebita onoare a mulţămi 

tuturor rudeniilor, pretiniior, oficialităţilor 
şi tuturor cunoscuţilor, cari ne au mângâ
iat pentru pierderea suferită prin moartea 
soţului şi tatălui nostru, preot loan Brotea 
paroh în Mateiaş, protopopiatul Cohalm, 
jud. Târnava mare.

M ate ia ş , 6 Noemvrie 1923.
Familia Brotea

Reînfiinţarea oficiului de locuinţa
Şeful Oficiului de locuinţe din Sibiu ne 

trimite următoarele:
Oficiul de locuinţe, care a fost scos din 

funcţiune prin ordinul Min. de Interne Nr. 48432 
1920 şi C8re a s'stat activitatea sa la sfârşitul 
lur ei Iunie, a fost reînfiinţat, şi la 1 Noemvrie 
1923 îşi re*ncepe activitate». Localurile oficiale 

se află earăş în rasa Primăriei Sibiu str. Mitro
poliei Nr. 2. Şeful oficiului este dl comisar Eu
gen Albrich. Comisiurea de cartiruire se alcă- 
tueşte din dnii: prefect Anastasie Boiu, resp. 
în reprezentanţa acestuia secretarul Mihail Jourca. 
Francisc Cerneschi consilier la curtea de apel, 
Albert de Arz notar orăşenesc şi comandantul 
pieţei maior loan Gavrilescu sau în reprezen
tanţa acestuia, căpitanul Traian Antochi. Pentru 
funcţiunea oficiului se aplică în pr mul rând re 

gulamentul de locuinţe din anul 1923 Nr. 4868 
pe lângă ordonanţa îndrumătoare. — O confe
rinţă ţinută sub preşedinţia dlui prefect şi cu 

cc neu sul preşedintelui oficiului de închiriere 
a f xat următoarele puncte:

1. Acele camere, care de prezent sânt încă 
ocupate în mma unei rechiziţiuni de mai înainte 
prin oficiul de locuinţe, vor rămânea rechiziţio
nate până la alte dispoziţiuni;

2. Rechiziţiuni nouă se pot face numai în 
baza unei cercetări comisionale prin câţiva din
tre domnii sus menţionaţi şi a unei hotărâri ce 
se va lua în consecinţă în scris de cătră oficiul 
de locuinţe. Domnii menţionaţi se vor legitima 
prin legitimaţii emise de oficiul de locuinţe: 
alte organe nu au dreptul de a face rechi
ziţiuni ;

3. Oficiul de locuinţe va rechiziţiona nu
mai acele părţi ale locuinţelor, care în senzul 
regulamentului nu sânt strict necesare pentru 
locuitori, respectându se cu rigoare măsura, ca 
pentru fiecare persoană adu tă st consideiă ca 
neresară 1 cameră, ear pentru capul familiei 2 
cam re, aşa ca acestea sânt scutite sub orce îm
prejurare dela rechiziţie;

4. Privitor la chirie, s’a pronunţat cumcă 
se ia ca bază pentru calculare la camere ne 
mobilate paitea corespunzătoare a chiriei plă
tite de chiriaşul principal, şi că din aceasta nu 
se va solvi nimic proprietarului casei. La ca 
mere mobilate se va mai plăti pentru folosirea 
mobilelor şi eventual pentru aşternut ttc. o 
despăgubire justă, corespunzătoare împrejură
rilor. Asupra incâlz tului şi iluminatului nu se 
extinde reclrziţia;

5. Pentru fiecare cetere se va plăti la 
înaintare o taxă de 10 lei.

Pentru asemnarea camerilor se va plăti 
deasemenea o laxă, şi anume pentru o cameră 
20 lei, pentru 2 camere 40 lei, pentru 1 cameră 
cu antreu 30 lei, pentru 2 camere cu antreu 
50 lei.

Sibi u,  la 31 Octomvrie 1923.
I Eugen Albrich m. p., 

şeful oficiului

Important pentru toţi institutorii şl invftfitorii
An apărut: Nou!

Chestiuni Metodice
cuprinzând

Metodica Scris-Cititnlni si a celorlalte materii ajutătoare
de

Stefan Velovan,
profesor de pedagogie Ia şcoala normală de învăţători din Craiova 

Marin Fiorescu şi Ilie Jianu,
institutori din Craiova, foşti institutori ia şcoala primară de aplicaţie 

a şcoalei normale de învăţători din Craiova
Volumul 1

De vânzare la toate librăriile sau la Editura «Scrisul 
t - 1  Românesc», Craiova (148)

Nr. 8705 (146) 2—3

C o n c u r s
In scopul conferirii de stipendii şi ajutoare 

pe anul 1924 din fundaţiunea «Andronic»:
I. Pentru învăţăceii de orice meserie,
II. Pentru sodalii, deveniţi atari în decursul 

anului 1923,
III. Pentru sodalii, cari au lucrat fără între

rupere 6 ani meseria lor şi au dat dovezi despre 
dexteritatea de a putea deveni măestri, — prin 
aceasta se escrie concurs, pe lângă următoarele 
condiţiuni:

Toţi petenţii la ajutoare şi stipendii să 
producă:

1. Extras din matricula botezaţilor;
2. Atestat dela comună, despre averea pro

prie, ori a părinţilor;
3. Atestat familiar despre familia părinţilor 

concurentului ori, fiind el căsătorit, despre fa 
milia sa, având a se indica în acest atestat, 
câţi prunci minoreni sânt în familie, câţi cerce
tează şcoala şi câţi mai sânt la meserii.

îndreptăţiţi a petiţiona sânt numai români 
ortodocşi născuţi în arhidieceza de Alba lulia şi 
Sibiu şi în eparhia Vadului, Felescului şi Clu

jului.
In special au să dovedească:

/. învăţăceii
a) că au împlinit anul al 12-lea al etăţii;
b) că au cercetat şcoala poporală ori altă 

şcoală superioară;
c) că au încheiat contrattul cu măestrul şi 

că contractul este înregistrat la autoritatea indu
strială (pretură ori magistrat);

d) adeverinţă dela măestru despre sporul 
ce-1 arată în măestrie, despre diligenţa şi pur
tarea morală; vidimată de catihetul sau parohul 
local.

Contractul trebue aclus la cerere în origi
nal, sau în copie autentică.

II. Sodalii
a) că au terminat anii de învăţăcei, ceeace 

vor dovedi prin atestatul autorităţii industriale 
(art. de lege XXVII din 1884 §. 67),

b) că au purtare bună şi fac spor mulţumitor, 
ceeace vor dovedi ori cu carte de lucru, ori cu 
adeverinţă dela măestru;

c) ceice vor dovedi, că sânt membri ai 
vreunei reuniuni de meseriaşi şi că cunosc mai 
multe limbi, vor fi preferiţi.
III. Sodalii cari sânt în condiţiuni de a deveni 

măestri
a) să aibă certificat dela măestru;
b) să fi lucrat cel puţin 6 ani fără între

rupere în calitate de calfă, ceeace vor dovedi cu 
cartea de lucru, eventual cu adeverinţe dela mă- 
estrii la cari au lucrat;

c) în cerere să arete anume locul unde 
voiesc să se aşeze ca măestri, ce fel de mijloace 
mai are pentru a începe meseria pe socoteala lor;

d) să dovedească cu atestat dela oficful 
parohial că cercetează biserica şi e creştin bun 
şi moral.

Dela toţi concurenţii se cere, ca cererile 
să fie scrise şi subscrise cu mâna proprie, a- 
dresate Consistorului arhidiecezan ort. rom. 
din Sibiu şi să le înainteze cel mult până la 31 
Decemvrie 1923 st. v.

Cererile neinstruite în regulă şi cele intrate 
după termin nu se vor lua în considerare.

Sibi u,  la 17 Octomvrie 1923.
C o m ls lo rn !  a i'h td fecezau .

Nr. 859 (132) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de clasa a doua 

din Beclean, protopresbiteratul Făgăraşului, se 
escrie de nou concurs cu termin de 30 zile dela 
prima publicare în «Telegraful Român».

Retribuţiunile împreunate cu acest post 
sânt cele fasionate în coala B. pentru întregirea 
dotaţiunii dela stat, precum şi o măsură de grâu 
(20 litre) dela fiecare familie, eventual preţui 
grâului după piaţă.

Cererile de concurs se vor înainta sub
semnatului oficiu protopresbiteral, ear concu
renţii, cu prealabilă încunoştiinţare, se vor pre
zenta în vreo Duminecă ori sărbătoare în bise
rică spre a cânta, sau a celebra.

Fă gă r a ş ,  la 7 Octomvrie 1923.
Oficiul protopresbiteral ortodox român în în

ţelegere cu comitetul parohial.
Nicolae Borze»,

protopresbiter-

(147) 3 - 3

C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de cl. HI a Zi- 

zini, protopresbiteratul Braşov, judeţul Braşov, 
se publică concurs cu termin de 30 zile dela> 
cea dintâi publicare în «Telegraful Român».

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele fasionate în coala B. pentru întregirea 
dotaţiunii dela stat

Concurenţii îşi vor înainta cererile de con
curs instruite conform normelor în vigoare sub
semnatului oficiu protopopesc în terminul legal 
şi după prealabila încunoştinţare a oficiului pro
topopesc se vor prezenta în parohie în vreo 
Duminei ă sau sărbătoare pentru a cânta, pre
dica, eventual a şi celebra.

Braşov,  în 5 Octomvrie 1923.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu comitetul 

paroh al
loan Hamzea

adm. prot.

Citiţi

MEMORIILE
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

Andrei Şagnna
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările lui Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la

Librăria Arhidiecezană în Sibiu
rP re ţv L l: 2 5  L e i

La Librăria Arhidiecezană din Sibiu se află de 
vânzare

Părţi alese din Biblie
tipărită cu litere latine, cu binecuvântarea I. P. S. Sale 

Dlui loan Meţianu, arhiepiscop şi mitropolit. 
FzeVu.1 le g a t  2 5  X-ei plus porto postai £  L e i

La Librăria Arhidiecezană în Sibiu, se
mai află de vânzare

Noul Testament
(cu litere cirile)

de

Andrei baron de Şaguna
P r e ţ u l :  crudo Lei 4‘—, broşat Lei 6 — 

plus porto postal Lei 2’—.
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